

市黑臭河整治验收小组实地检查黑臭河 莘塍街道 4 条黑臭河整治通过验收

■记者 潘敏洁

11月27日上午,市治水办副主任陈道明带领市黑臭河整治验收小组前往莘塍,通过实地检查、听取汇报、查阅整治前后的相关资料、走访调查周边群众等形式,对该街道申请验收的4条黑臭河进行现场验收,当天4条黑臭河全部通过验收。

今年,莘塍街道争取完成整治的黑臭河共6条,此次申请验收的共4条,分别为前埠河、周田河沥、董田浦(董五村段)、华表沥(西段)。



美丽瑞安水乡
微信公众号二维码



市黑臭河验收小组实地检查前埠河

前埠河位于前埠村,长约600米。验收小组徒步认真查看河道情况。清澈的河水缓缓而过,美中不足的是河面上漂浮着些许塑料袋。往上游走去,桥墩上以及河边石埠上还堆有垃圾。

据莘塍街道治水办负责人潘贻春介绍,前埠河于去年完成清淤工程,河的北岸已经完成截污纳管,南岸被列入了第五期截污纳管工程范围。而随着万松东路延伸工程建设展开,街道拆迁了河道南北两岸的一些老住宅,对河水的改善起到了很大的作用。

“这条河整治得比较到位,水质也变得干净了。目前存在的主要问题还是保洁力度不够,一定要抓好管理。”陈道明说。

随后,验收小组来到了周田河沥。该河长约2180米,两岸分布着工厂。据了解,该河于今年8月开始分段清淤,接下来还将对尚未驳坎绿化的河段进行改造施工。

在走访中,只见南岸零散地堆积着石块。“之前两岸违章建筑颇多,全是工厂乱搭乱建的,街道组织力量多次开展拆违行动,现在两岸干净了不少。”莘塍街道副主任李志敬说,该街道还拆除了河岸附近的养猪场。

“拆除各类违章建筑,是整治黑臭河的重要非工程措施之一,这方面周田河沥做得相当不错。”陈道明说。当日,验收小组还实地走访了董田浦(董五村段)、华表沥(西段)。

实地走访后,验收小组和街道相关负责人齐聚莘塍街道办事处,简要介绍验收标准、验收程序后,宣布该街道申请验收的黑臭河全部通过验收。随后,验收小组对各条黑臭河提出了整改建议。

陈道明说,董田浦(董五村段)清淤、截污纳管均已完成,治理工作比较到位。但在实地走访中,发现不少河段的河面上覆盖着油层,并且漂浮着各种垃圾;桥墩以及河岸石埠也积满了生活垃圾,可见河面和河岸保洁工作存有懈怠。其他3条黑臭河也存在类似的问题。

“加强河道日常保洁是整治黑臭河的非工程措施之一,一定要引起重视,因地制宜,采取河道网格化管理等措施,实行河道日常保洁全覆盖、监督巡查全覆盖,做到河面无漂浮垃圾、河岸无堆积垃圾。”陈道明叮嘱道。

此外,验收小组在日常走访中,还发现周田河沥存在工业废水乱排现象。建议环保部门加大排查打击力度,充分发挥群众和保洁公司的监督力量,发现一起打击一起。

据了解,市黑臭河整治验收小组由市治水办、市环保局、市水利局、市三改一拆办、市考绩办等多个部门成员组成,由市府办副主任、市治水办常务副主任丁良才担任组长,市治水办副主任陈道明担任副组长。

黑臭河验收公示

根据莘塍街道申请,市黑臭河验收小组于2014年11月27日,采取听取汇报、查阅整治前后的相关资料、实地检查、走访调查周边群众意见等形式,对4条河道进行现场验收,且全部通过验收。

现根据浙江省黑臭河验收管理技术规程(浙治水办发[2014]11号)的

要求,在瑞安日报进行公示。公示期限5天(2014年12月1日—2014年12月5日),公示期间,群众若发现黑臭河整治未到位问题,欢迎举报。

举报电话:
温州市治水办:
88225411;瑞安市治水办:
65826519

瑞安市治水办
2014年12月1日

镇(街)	河道名称	长度(公里)	河道类型
莘塍街道	前埠河	0.55	黑臭河
	周田河沥	2.18	黑臭河
	董田浦(董五村段)	0.918	黑臭河
	华表沥(西段)	1.338	黑臭河

汀田北新河保洁力度待加强 截污纳管工程 于元旦前后施工

记者 潘敏洁/文 见习记者 王鹏洲/图

汀田街道需整治的黑臭河共有4条,其中要求于今年完成整治的1条,即汀田北新河。眼下,这条黑臭河整治的进度如何?能否从容应对瑞安市级和温州市级的验收呢?近日,记者对该河进行了走访。

R 黑臭河百日攻坚倒计时
Rui bao Tel: 6688 6688



汀田北新河

现状 河面漂浮垃圾 河岸堆积垃圾

北新河长818米,流经汀七村、汀八村、汀九村、汀十村和荣里村等5个村。记者曾于8月份走访过这条河,当时河道看起来整洁干净。近日,记者再次探访时,发现河面变得脏兮兮,上面漂浮着塑料袋、空瓶子、果皮等各种垃圾。

即便如此,依河而居的林女士告诉记者,比起前些年好

多了,以前河水又脏又臭。

北新河由南往东蜿蜒着,两岸以民房、家庭作坊为主。在河的东南岸,仍是几个月前记者看到的场景——堆满了拆违后留下的建筑垃圾。

“以前岸边违章建筑多兮多,河岸非常狭窄,村民出入十分不便。当街道组织拆违时,我们沿岸的村民都很高兴,我

也主动拆了自家违建厨房,但是几个月过去了,仍不见有人过来清理垃圾和修路。”住在河边的一村民说。

记者徒步到对岸,这里以织带厂、鞋厂以及出租房为主。记者看到,沿岸虽已摆放着若干个垃圾桶,但河岸还是成了垃圾堆放点,几个河边石埠也堆满了垃圾。

河长 将加大保洁力度

据介绍,该河的污染以生活污水为主,去年11月,该河完成了清淤和驳坎工程,沿河共拆违8000多平方米违章建筑。

“以前,北新河两岸杂草丛生,违章租房遍布,房客习惯性地把生活垃圾随手往

外丢,使得河道成了垃圾场。”汀田街道党工委宣传委员、河长杨圣树说,自从河道清淤、驳坎后,河水有了明显好转,然而由于河道日常保洁不到位,汀十村的河岸保洁工作也不尽如人意,致使河面无法持续性保持洁净。

今后将加大保洁力度,强化监督管理。

对于村民反映的修路问题,杨圣树说,北新河的截污纳管工程即将提上日程,为避免重复开挖路面,造成浪费,决定完成截污纳管后再修路。

截污纳管工程于元旦前后施工

据汀田街道常务副主任林正华介绍,该街道截污纳管工程共分两期,一期为工业区范围,已投入运行1年多,每日处理100多吨工业废水。

二期分为三个标段,一标

段为宣里交界河以北至塘下,总面积1.7平方公里,目前已经进场施工;二标段为宣里交界河以南至莘塍,总面积1.8平方公里,目前处于施工图审查阶段,预计年底进入招投标。三标段为塘河以西跨104国道

线,总面积约1平方公里,预计明年年初完成施工图审查。

“北新河的截污纳管属二标段。工程竣工后,生活污水将不再直排河内,河道污染将得到源头性控制。”林正华说。